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https://www.100test.com/kao_ti2020/634/2021_2022__E5_9B_9B_

E7_BA_A7_E8_AF_AD_E6_c83_634999.htm 英语诸词中，动词

为词王。动词定，英语定。 词王分量实在太重，其功能不能

一概而论，需要分门别类。 第一大区分，就是谓语动词与非

谓语动词。 谓语动词掌握句子中枢，堪称王中王。 英语的长

句，据说要“抓主干”。怎么抓，却始终没人讲清楚。 今天

讲其中的关键，也就是找谓语。邪眼中的谓语，完全是赤裸

裸的。 我要收藏 先试着找一找下面句子的谓语和主干。

Mathematicians who have tried to use the computers to copy the

way that the brain works have found that even using the latest

electronic equipment they would have to build a computer which

weighed over 10,000 kilos. 现在如果有点雾里看花，完全正常；

待学会老邪寥寥数招，自会迎刃而解。其实我们只需对对词

中之王的动词，略知一二准确地说，是略知一二三。 不妨一

试。 第一句：谓语等于谓语动词 注意是“等于”，也就是谓

语必然是谓语动词，而谓语动词必然是谓语。 也就是说，找

谓语就是找谓语动词。 需要注意的是：当被问及什么词做谓

语的时候，全国人民的回答都是：动词。现在要改口了：谓

语动词。 可是，什么是谓语动词？ 第二句：谓语动词与非谓

语动词，只需以貌取词 动词可以做任何成分，但在做谓语与

非谓语时要用不同的法定形式，分别为谓语动词和非谓语动

词。 做谓语时，用普通形式。 不做谓语时，必须变成-ing式(

又叫现在分词), -ed式（又叫过去分词）,或 to do（又叫不定式

），这三种形式叫做非谓语动词。 要点在于： 两者的区别是



长得不一样，所以用肉眼可以分辨。 非谓语动词只有三种长

相，如三兄弟（要么是长-ing和-ed这样的尾巴，要么是戴to

这样的帽子），极易分辨；不是这三个样子的动词，就都是

谓语动词。 马上演习一下弱智却极有效的这一招，看看下面

的词是否谓语： Doing, Having done, being done, to have done, is

being done, broken, may, be done 没问题吧？doing, to have done,

broken自然是非谓语动词；having done, being done也是非谓语

（有几个单词的话，只看第一个，不论其余）；may是谓语

动词（情态动词没有分词不定式的变化，所以永远是谓语）

；be done也是谓语动词（一样的只看第一个：be）。 第三句

：一山不容二虎 英语谓语之易，还在于动词与句子的超级紧

密的联系。 一句必有且只有一个谓语动词（含从句，可并列

）。 这样，找起来极有底气：肯定有，所以找不到不罢休；

只有一个，能确定一个就行，其它的肯定不是。 上述论断后

括号里的两个小点需要注意。 一是从句也是句，也是必有且

只有一个谓语动词。 所以看到一个从句引导词，就要给它一

个谓语动词。 二是可以并列。而英语中的并列，不是说说或

者想想就可以的，要有相应的看得见的符号，比如分号，比

如并列连词and, or或者but等。 再回头看文首的那个句子，找

找主干结构。 Mathematicians who have tried to use the computers

to copy the way that the brain works have found that even using the

latest electronic equipment they would have to build a computer

which weighed over 10,000 kilos. 邪说：句首名词mathematicians

肯定是主语，who意味着从句，have tried to use这个谓语动词

归它。To copy为非谓语动词三兄弟之一，不是谓语； The

way后that从句，works也名花有主。接下来的have found才是



主句的谓语动词。全句要说的是：一些怎样的数学家已经发

现⋯⋯。 “发现”之后，that引导从句，从句句首的using⋯

为非谓语动词（瞧它长成的这个样），此处是状语，they

would have to build是主谓结构（情态动词永远是谓语）。 A

computer后跟which引导从句，后面只有一个动词weighed，虽

然看它自己可能是过去式也可能是过去分词，但此处肯定是

谓语动词（因为从句必有一个谓语动词）。 全句意为：使用

计算机来拷贝大脑工作方式的数学家们发现即使使用最先进

的电子设备，他们也要建造一台超过10，000公斤的计算机。 

虽是寥寥数语，读者诸君若能有所领悟，不妨多找长句，照

此演练，可期有成。英语，本来就是弱智的！ 100Test 下载频

道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


